

Столица госкомпании

В Иркутске может разместиться штаб-квартира госкомпании по развитию Сибири и Дальнего Востока. Официальных подтверждений слух ещё не получил, однако не исключено, что это произойдет в ближайшие одну-две недели.

Очевидные «плюсы» для города от расположения здесь центра управления территорией эксперты уже определили. И даже если под контролем госкомпании окажутся лишь регионы Сибири (Дальним Востоком займется минвостокразвития), эффект от «прописки» в Иркутске новой структуры сложно будет переоценить.

Слух о том, что столица госкомпании по развитию Восточной Сибири и Дальнего Востока разместится в Иркутске, появился в понедельник, 4 июня, в блогах. Политолог Алексей Петров написал, будто в город прилетели московские журналисты, чтобы подготовить большой материал для одного федерального телеканала об Иркутске, где должна расположиться штаб-квартира госкомпании. У Петрова они попросили комментарий на эту тему. Однако пока информацию журналистов никто официально не подтвердил. Сам законопроект о создании госкомпании ещё находится на корректировке, сроки его внесения в Госдуму не называются. Но если документ и появится в ближайшее время, то, скорее всего, будет переработан. Причина тому – появление в структуре правительства РФ министерства развития Дальнего Востока, которое займется данной территорией отдельно. Эксперты не исключают, что в окончательной редакции законопроекта за госкомпанией будут закреплены лишь регионы Сибири.

Как бы то ни было, преимущества от размещения в Иркутске центра управления частью субъектов очевидны. Эксперты уже не раз обозначали их. «Если штаб-квартира будет расположена в Иркутске, город усилит свою позицию в качестве центра управления и принятия решений. Соответственно, повысится инвестиционная привлекательность региона и увеличатся темпы роста рынка делового туризма», - предполагал экс-глава Фонда регионального развития Алексей Козьмин. С ним соглашался заместитель мэра - председатель комитета по экономике администрации Иркутска Алексей Альмухамедов, который уверен, что «прописка» на территории города госкомпании или федерального министерства даст городу больше перспектив в развитии. «Новая структура способна обратить повышенное внимание к городу со стороны федеральных властей, сгенерировать новые финансовые потоки и привлечь на работу большое количество людей креативного класса, за которых Иркутск сейчас и борется», - отмечал он.

Инвесторы тоже могли бы получить выгоду от близости к штаб-квартире. «Это может дать снижение транзакционных издержек по презентациям и продвижению инвестиционных проектов в её рамках. Проще говоря, для административных процедур не нужно будет никуда ехать, - полагала декан сибирско-американского факультета менеджмента ИГУ Надежда Грошева. - Регистрация здесь такой структуры обещает и появление ряда рабочих мест, хотя, по опыту нашей областной администрации, вряд ли все эти рабочие места будут заняты местными специалистами. В целом центр управления способен создать некий престиж территории и «тусовку»: в корпорацию за согласованием и презентацией проектов будут приезжать потенциальные инвесторы».

Начальник отдела инновационной деятельности Иркутского научного центра СО РАН Николай Потороченко добавлял, что расположение в городе дирекции госкомпании предоставило бы городу возможность, во-первых, восстановить исторический статус пусть не политической, но уж точно экономической и финансовой столицы Сибирской губернии от Красноярска до Курил. «Во-вторых, в целом повысить значимость города и региона в экономическом и политическом развитии страны, привлечь внимание со стороны инвесторов, как отечественных, так и зарубежных», - отмечал Потороченко. Как резюмирует политолог Алексей Петров, для Иркутска в данный момент стать столицей госкомпании – идеальный вариант. Из «плюсов» он назвал «федеральные деньги» и повышенное внимание СМИ.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Аркадий
Дружинин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)